
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У Сремским Карловцима одржане свечаности
поводом 160 година од рођења митрополита
Антонија (Храповицког)

  

Сектор за информисање ОСЦП-а, 17.10.2023. У Сремским Карловцима (Србија) 15. и 16.
октобра 2023. године одржане су свечаности поводом обележавања 160 година од рођења
митрополита Антонија (Храповицког). На позив епископа сремског Василија у прослави је
учествовао митрополит будимпештански и мађарски Иларион. 

Митрополит Иларион служио је Свету Литургију 15. октобра у Саборном храму Светог Николе у
Сремским Карловцима, на којој му је саслуживао епископ сремски Василије. 



На крају богослужења владика Василије је пожелео добродошлицу госту из Руске Православне
Цркве и изразио радост због његовог боравка у Карловцима, уручивши му поклон за успомену. 

Митрополит будимпештански и мађарски Иларион се захвалио надлежном епископу Епархије
сремске на топлом гостопримству и подсетио како је у тешким пост-револуционарним годинама
група руских архијереја, свештенства и мирјана, на челу са митрополитом Антонијем
(Храповицким), нашла уточиште у Сремским Карловцима. 

Епископ Иларион је увече истог дана посетио Карловачку богословију где је одржао предавање
посвећено доприносу митрополита Антонија (Храповицког) развоју богословског образовања у
Руској Православној Цркви. Предавању су присуствовали ректор Богословије, протојереј Јован
Милановић, наставно особље, студенти и гости. 

Митрополит Иларион је 16. октобра 2023. године посетио манастире који се налазе на Фрушкој
Гори – женске манастире Гргетег и Јазак и мушки манастир Хопово. 

Увече истог дана у Патријаршијском двору у Сремским Карловцима отворена је изложба
посвећена митрополиту Антонију (Храповицком). На свечаном отварању представник Патријарха
московског и целе Русије при Патријарху српском, протојереј Виталиј Тарасјев, прочитао је
учесницима свечаности поздрав Предстојатеља Руске Православне Цркве. У поздравној поруци
стоји: „Са посебном захвалношћу сећамо се великодушног односа, испуњеног правом
јеванђељском љубављу, српског народа и братске Српске Православне Цркве, који су с топлином
примили и збринули хиљаде прогнаних. Сремски Карловци, где се налази вишевековно седиште
карловачких српских архиепископа, у то време били су важан центар Руског Православља. Радује
нас што се и данас у овом граду брижљиво чува успомена на митрополита Антонија и друге руске
црквене поглаваре, који су тих страшних година овде нашли уточиште.“ 

Затим су се присутнима обратили епископ сремски Василије, митрополит будимпештански и
мађарски Иларион и руководилац Дома руске дијаспоре В. А. Москвин и секретар Епархије
берлинско-немачке Руске Заграничне Цркве протојереј Николај Артемјев. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90898/
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